

今年青岛中山公园菊展开展首个周末游客超17万人次，花事活动渐成文化传承和城市品牌新载体——

菊展的“老味道”与“新潮流”

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋



■青岛市第40届中山公园菊展备受市民游客青睐。刘栋 摄

眼下，恰逢赏菊黄金期，青岛市第40届中山公园菊展备受市民游客青睐。据统计，开展首个周末，中山公园接待游客量超17万人次，成为青岛秋季游玩的热门景点。

如今，菊展已不仅仅是一场花卉展览，更多的是一种城市文旅文化传承与创新，成为人与自然和谐共生的新载体和城市品牌的新载体。本届菊展10月26日启幕，一直延续至11月中旬，共展出3万余盆菊花，打造众多场景新颖的沉浸式体验空间，为市民游客呈现人与菊花、与公园、与大自然亲密接触的美好景致。

一座城市的“秋日情结”

作为中山公园的传统节会，菊展是多年以来最受市民欢迎的活动之一，承载着几代青岛人的美好回忆与秋日情结。中山公园菊展历史悠久，早在20世纪五十年代就已开始。1985年，中山公园菊展更是“升级”为青岛市第一届菊展。此后，菊展上的菊花花样与品种不断翻新，成为岛城市民秋游的“必选项”。

“青岛人家里，大抵都有几张不同时期菊展的留影。”逢淑才是青岛的一位老照片收藏者，他的藏品中就包含了数百张与菊展相关的胶片照。“我最早收藏的菊展照片可以追溯到1978年。其中，喷泉周围那独特的双龙戏珠造型给我留下了深刻的印象。”逢淑才说。

如今，菊展上依然能见到双龙戏珠造型，但整体场景更加丰富多样。在公园南门，一处以北宋王希孟《千里江山图》为灵感设计的主题绿雕吸引市民游客争相拍照。这座绿雕巧妙地将青岛的“山、海、城”特色融入其中，上面布满了各式各样的鲜花和菊花，展现出一幅壮观而浪漫的山海城风情画卷。而在小西湖的木平台上，以“菊花台”为主题的一处场景，又让人联想到陶渊明的《归园田居》：“余闲居，爱重九之名。秋菊盈园，而持醪靡由，空服九华，寄怀于言……”小西湖旁的菊花亭叫“九华亭”，“九华”即菊花的雅称。在这里，市民游客不仅可以品茶赏菊，还能参与猜灯谜等活动。本届菊展，像这样充满特色的场景共有20余处。

菊展“新花样”频现

本届菊展共计展出菊花300余种，数量达3万余盆。其中，品种菊600余盆，七彩菊、悬崖菊、盆景菊、大立菊、塔菊、桩菊、菊球等艺术造型菊200余盆，九头菊、球菊、乒乓菊等2万余盆。

“每年独头精品菊都会吸引众多摄影爱好者前来，今年展出了近300种，每盆菊花都带有品种吊牌，方便市民游客认识和了解菊花。”菊展设计师杨济瑄介绍。

同时，本届菊展还有诸多创新，新增微型盆景菊、什锦菊树等艺菊造型，并首次展示了新优菊花品种——“京林”系列小菊。杨济瑄介绍：“‘京林’小菊是北京林业大学和青岛本地公司合作培育的成果，在青岛设有培育基地。这种菊花有白色、粉色、橘色等多种颜色，因其耐干旱的特性，计划未来在市政绿化中推广。”

在银杏绿带中央，变废为宝的艺术展示同样是本届菊展的亮点之一。废旧轮胎被巧妙地改造成花器、座椅、四轮车等，与菊花相映成趣，共同打造一个个既具引导性又富教育意义的场景。

在“公园+”理念的指导下，本届菊展以“菊花”为载体，集艺术、文旅、商业、科普于一体，打造了众多场景新颖的沉浸式体验空间。开幕当天，“公园+非遗在景区”非遗特色项目专场活动精彩亮相，丰富多彩的非遗特色项目展示与互动体验让市民游客近距离感受到了传统文化的独特魅力。菊展期间，还将举办园艺市集、脱口秀、古风国潮秀、猜灯谜、投壶、茶歇等多种活动，为市民游客带来一场多场景、多意境的游园盛宴。

此外，菊展的物理空间也在不断拓展。海泊河公园作为分会场，在东门口、红娘广场、叠水广场等地摆放了多种造型菊、悬崖菊、多头菊等，同时点缀着蝶恋花、非遗灯笼等小品，为市

民游客提供更多赏菊选择。为满足市民游客的赏菊热情，城运控股交运温馨巴士的31路、676路、604路、605路、607路、641路、隧道8路等公交车也精心打造了“万菊争艳”车厢，将菊花海报和摄影作品张贴在车厢内，为菊展增添了一抹亮色。

花事活动贯穿全年

青岛的花事活动已悄然贯穿全年。从青岛梅园的梅花节，到崂山北宅的桃花节；从中山公园的樱花节，到世博园的荷花节……四季更迭，花事不断。眼下，中山公园的菊展正热情迎接八方来客。年末，年宵花节将“上线”，继续扮靓市民的宜居生活。

如今，花事活动正在逐步蝶变成为城市中集艺术、文旅、商业、科普于一体的综合性盛会，搭台唱戏，成为推动城市花卉产业高质量发展的关键路径。

去年，《山东省自然资源厅 山东省农业农村厅关于推进全省花卉产业高质量发展的实施意见》发布，明确提出到2025年，花卉产业布局结构进一步优化，形成花卉培育、加工、旅游、休闲融合发展新业态和新模式，逐步实现花卉发展专业化、特色化、现代化，年销售额达到200亿元。到2035年，花卉产业集群化、生产标准化、产品品牌化、服务多元化、文旅花一体化发展格局基本形成，年销售额突破300亿元。这一系列举措，对于青岛花卉产业发展壮大，也是一次重要机遇。

在“公园+”理念的指导下，本届菊展以“菊花”为载体，集艺术、文旅、商业、科普于一体，打造了众多场景新颖的沉浸式体验空间。开幕当天，“公园+非遗在景区”非遗特色项目专场活动精彩亮相，丰富多彩的非遗特色项目展示与互动体验让市民游客近距离感受到了传统文化的独特魅力。菊展期间，还将举办园艺市集、脱口秀、古风国潮秀、猜灯谜、投壶、茶歇等多种活动，为市民游客带来一场多场景、多意境的游园盛宴。

此外，菊展的物理空间也在不断拓展。海泊河公园作为分会场，在东门口、红娘广场、叠水广场等地摆放了多种造型菊、悬崖菊、多头菊等，同时点缀着蝶恋花、非遗灯笼等小品，为市

上实时显示着施工人员姓名、设备振动频率、遍数、卫星定位状态、高程、速度等数据，一旦数据发生异常，这台设备便会对施工人员发出警示。

“我们积极探索智慧建造系统在围堰填筑中的应用，实现对生产过程的监控及人员设备有序调度，提升效率的同时大大提高施工的准确度。”张上竹说。

工程建设与生态保护密不可分，青岛官路水库坚持绿色发展理念，建设期间除使用太阳能照明、雾炮机、雾炮车等新型环保施工设备外，也不少了“智慧助手”。

“施工现场能自动监控现场噪声、PM2.5、温度、湿度等参数，当检测到的扬尘数值超限时，系统将会报警。”2标段项目部质环部主任陈辰介绍，施工现场实现了环境实时数据传递，动态监测报警，能有针对性地预防施工过程中的环境污染问题。

项目部在施工设备和施工机具上安装有终端数据采集装置，实现了对推土机摊铺厚度以及压路机碾压速度、轨迹、遍数、层厚等关键指标的实时分析与动态反馈。

在现场一台推土机内部，记者看到操作台的左侧同时安装有一台智能化设备，设备

这个大坝的每一方土都能“说话”

青岛官路水库建设过程中打造“智慧工地”，项目管理实现“耳通目达”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报10月31日讯 金秋时节，主汛期已过，气温适宜，正是水利工程施工建设的“黄金期”。记者近日探访山东省重点水利工程青岛官路水库建设时发现，视频实时监控、施工在线监测、AI语音安全提示等智慧建造系统广泛应用于施工建设过程中，利用智慧建造平台，水库建设人员能第一时间“看”见施工进度、“嗅”到安全隐患，使项目管理实现“耳通目达”。

“滴！”清晨，符合安全上工标准的工作人员依次通过人脸识别系统，进入青岛官路水库2标段施工现场，开始了新一天的攻坚作业。

中国能建葛洲坝集团承建了青岛官路水库围堰工程2标段，项目部副经理张上竹介绍，2标段项目涉及均质土坝、桥梁、金属结构安装、大型混凝土浇筑等专业，现场作业涉及多种重要安全管理，现场作业人员流动频繁，且人

机交叉施工，场地环境复杂，管理成本高、难度大。为满足安全监管要求，项目部积极打造“智慧工地”，通过数据赋能水库建设。

青岛官路水库建设体量最大也是最核心的工程当属围堰工程，因此也是智慧施工的重点领域。2标段项目经理杜振东介绍，官路水库约8层楼高的土坝，是靠超过60层的土层，每层经过10次碾压后，一层层填筑上来的。也就是说，这座坝体每一处都要经过600遍以上“极致”碾压。通过智慧建造系统，现场的施工设备能学会“思考”，运行和管理更加高效。“我们努力做到让每一方土都能‘说话’。”杜振东说。

项目部在施工设备和施工机具上安装有终端数据采集装置，实现了对推土机摊铺厚度以及压路机碾压速度、轨迹、遍数、层厚等关键指标的实时分析与动态反馈。

在现场一台推土机内部，记者看到操作台的左侧同时安装有一台智能化设备，设备

沈海高速施工通告

因G15沈海高速上行线南村至青岛日界段500千伏电力迁改施工需要，山东送变电工程有限公司计划于2024年11月10日至11月12日，择时对G15沈海高速日照方向K568+250m至K568+350m处实施输电线路跨越施工，作业时需临时封闭该处的超车道、行车道和应急车道约10分钟。为保证行车安全，施工期间请过往车辆减速慢行，按照交通标志和现场工作人员指挥通行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队
山东送变电工程有限公司
2024年10月28日

声明

遗失我单位法人章（王石磊3702030584183）一枚，声明作废。
山东翔迪建筑工程有限公司

声明

遗失我单位发票章一枚，声明作废。
山东翔迪建筑工程有限公司

声明

遗失我单位法人章（李丰良370202222016，发票号码：00264877，声明作废）。
山东翔迪建筑工程有限公司

声明

遗失我单位发票章一枚，声明作废。
山东翔迪建筑工程有限公司

声明

遗失我单位法人章（法人：韩芳，编号：3702820004284，声明作废）。
青岛建琳达工贸有限公司

声明

遗失我单位法人章一枚，声明作废。
山东翔迪建筑工程有限公司

关于撤销房屋征收补偿决定书的通知送达公告

为加快李沧区基础设施建设、改善居民生活环境，李沧区人民政府于2023年5月8日依法作出《李沧区人民政府关于李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋实施征收的决定》（青李政发〔2023〕12号）及公告，并与项目征收补偿方案一并在征收范围内予以公示。

2023年7月7日，李沧区征收服务中心在征收范围内张贴公示该项目《签约通知》，签约期限为2023年7月8日至2023年8月6日。在确定的签约期限内，下列被征收人与房屋征收部门因对征收补偿无法达成一致，未签订《房屋征收补偿协议》，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十六条的规定，青岛市李沧区人民政府依法作出《李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋征收补偿决定书》。因无法直接送达、留置送达，且邮寄送达亦拒收，青岛市李沧区征收服务中心于2024年8月2日向你公告送达房屋征收补偿决定书。

现青岛市李沧区人民政府已依法撤销《李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋征收补偿决定书》并依法作出《关于撤销<枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋征收补偿决定书>的通知》，因直接送达、留置送达、邮寄送达均拒收，现向你公告送达该撤销通知书。限你自公告发布之日起15日内到青岛市李沧区

征收服务中心（地址：青岛市李沧区正定路21号，电话：87639599）领取《关于撤销<枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋征收补偿决定书>的通知》，逾期则视为已送达。

青岛市李沧区征收服务中心

2024年10月31日

公告送达被征收人如下：

序号	姓名	房产证载明的地址
1	刘月云	李沧区枣山路152号101户
2	田海英	李沧区枣山路154号201户
3	朱春文	李沧区枣山路156号201户
4	崔明廷	李沧区李张路2号3单元36户
5	辛化溪	李沧区枣山路158号101户
6	庄秀仕	李沧区枣山路160号103户
7	单连好	李沧区枣山路162号501户
8	刘守强	李沧区枣山路162号502户
9	王树萌	李沧区枣山路164号503户
10	杨淑玲	李沧区李张路染织厂内栋2单元5-3户

今日海浪水文预报：

海浪:1.6m 涌向:- 日平均水温19.5℃

海港潮位:第一次:高潮高406厘米 高潮时04时05分 低潮高70厘米 低潮时11时01分
第二次:高潮高415厘米 高潮时16时34分 低潮高108厘米 低潮时23时17分

擦亮环境立德树人品牌

青岛市文明校园交流展示活动举行

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报10月31日讯 10月31日上午，由市文明办、市教育局主办的“文明润校园 榜样伴成长”2024年青岛市文明校园交流展示活动在青岛嘉峪关学校举行。活动围绕思想道德、领导班子、教师队伍、校园文化、活动阵地和优美环境六个方面内容，通过校长论坛、榜样宣讲、音乐剧及歌舞展演等形式，充分展现青岛各级文明校园风采。

活动在歌舞《热爱》中拉开序幕，响板舞《请与我唱文明的歌谣》用朗朗上口的童谣，描绘出文明校园的美好风貌；音乐剧《最好

的榜样》改编自海军航空兵某训练团参谋长、海军上校军衔、特级飞行员曹先建的事迹，生动的表演让在场人员深受教育和鼓舞；舞狮表演《奇“狮”妙想》成为传统文化进校园的生动展示。

活动现场发布了《青岛市2024年文明校园工作案例》。在“校长论坛”环节，青岛嘉峪关学校、青岛市实验小学、山东省青岛第二十六中学、青岛市城阳区第二实验中学相关负责人围绕文明校园建设展开深入交流。青岛市军休服务中心军休干部、海军某部原政委刘长敏为学生们开展国防主题宣讲。

市南区湛山街道盐城路社区退役军人服务站：

打造退役军人“温馨之家”

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

退役军人和其他优抚对象有2300余人，其中，重点优抚对象70余人。“为退役军人服务只有经常进门入户、密切联系，熟悉起来才能真正了解他们的‘急难愁盼’，把服务送上门，送到他们的心坎上。”盐城路社区党委书记徐世杰介绍，在日常工作生活中，社区退役军人服务站将常态化走访和“八一”等重要节点走访慰问相结合，积极做好拥军优抚工作，深入开展“六知六送”，及时走访了解困难退役军人和重点优抚对象的情况，有针对性地宣传各类政策并及时给予精准帮扶。通过办好一系列“关键小事”，打造退役军人“温馨之家”，擦亮“同心盐城”服务品牌，用暖心的工作、贴心的帮扶、热心的服务换来退役军人和服务对象的真心笑容。

近年来，盐城路社区不断创新退役军人服务工作的方式和内容，设置退役军人法律咨询室、心理咨询室、双拥图书角，增设军人荣誉墙、“军味”文化长廊，营造了军爱拥军的浓厚氛围。同时，充分发挥老兵资源丰富的优势，在社区微信公众号开辟“八一忆峥嵘，老兵讲故事”专栏，宣传推广展现老兵风采、传承红色基因的故事。

“下一步，盐城路社区退役军人服务站将继续秉持‘全心全意为退役军人服务’宗旨，以退役军人和优抚对象的需求为导向，做细做实各项服务保障工作，完善业务办理、政策咨询、权益维护、教育培训、就业指导、法律援助等服务，打通服务退役军人‘最后一公里’。”徐世杰说。

青岛中医日间病房医保支付改革惠民群众获益62456人次

□青岛日报/观海新闻记者 黄飞

本报10月31日讯 记者从青岛市医保局获悉，青岛自2023年5月起扩大中医日间病房医保支付方式改革试点范围，目前已覆盖青岛大学附属医院、青岛市中医院（青岛市海慈医院）等43家二级乙等及以上符合条件的定点医院，涵盖了内科、外科、妇科、儿科、皮肤、口腔六大学科20个病种。截至今年9月，青岛中医日间病房共结算62456人次，医疗费总额13845万元，医保基金支出9692万元。